

# 省港中成功申报省生物学科发展创新中心

日前,江苏省2019年高中生物学科发展中心项目申报结果揭晓,江苏省大港中学申报的省生物学科发展创新中心成功获批。此次申报历经市、省两级项目答辩筛选,参加省级现场专家答辩的有数学、物理、化学、生物和信息五

大学科共33个项目,最后获批22个项目。

近年来,省港中高度重视学校拔尖创新人才培养,成立了学科竞赛领导小组,实行学科竞赛主教练制,生物学科主动对接省生物奥赛委、省科协与南京大

学,连续四年承办江苏省生物奥林匹克冬令营,提升了学校美誉度,形成了办学品牌。2015年学生杜宇获生物联赛省一等奖后录取清华大学,2016年学生韦逸肖获生物联赛国家一等奖,进入江苏省队获生物国赛铜牌后录取北

京大学,2018年学生朱文静获生物联赛国家一等奖,进入江苏省队获生物国赛银牌后被评为全国最美中学生。学校2017年有18人、2018年有23人获生物奥赛江苏省一等奖。

此次成功申报江苏省生物学

科创新中心,进一步诠释了省港中是一所有故事、有颜值、有实力和有温度的中学。

(许映峰)

## 江滨实小接受教育工作履职情况省级考评

本报讯 5月28日下午,以省教育厅巡视员朱卫国为组长的省政府教育督导委员会考评专家组来到镇江市江滨实验小学,对镇江市京口区进行教育工作履职情况省级现场实地考评。现场考评的过程中,江滨实小王旌校长全程进行了讲解,专家组对江滨实验小学的特色办学给予高度的评价。在江滨实小的省内首家校内“生命体验馆”,大家认真听着学生讲解员的解说,还不时参与馆内先进的互动体验项目。朱卫国赞赏了学校“生命体验馆”能够通过这样的形式,让大家在丰富的体验

中学到知识,加深理解珍爱生命的重要性。专家组还对学校足球特色的彰显、校园足球运动的开展情况进行了详细了解;对于党建与学校工作的深度融合、全社会家校融合和区域教育资源均衡发展及共享等方面进行了指导。朱卫国强调,要深入探讨研究进一步拓展家校融合的方式和水平,为促进全社会共同关注教育打下良好的基础。同时,他指出要进一步整合区域内的教育资源,实现资源共享的最大化,要在避免重复建设投入上下功夫。

(杨晨亮)

## 穆源学校“爱心暖童 入户家访”

本报讯 日前,穆源民族学校开展了本学期第三次教师“爱心暖童”集中家访活动。下午两节课后,老师们以班教组为单位,走街串巷,结伴走进孩子的家庭。在孩子家中,老师们与家长深入交流,了解孩子的生活、学习情况,有针

对性地对孩子的行为习惯等方面进行沟通指导,讨论正确的教育方式方法,及时避免孩子问题的产生,鼓励孩子树立自信,克服成长过程中的困难,不断超越自我。

(夏永明)



近日,中山路小学部分同学前往镇江航空航天产业园大路通用机场参观。工作人员向同学们介绍了机场的情况和飞机的知识,同学们近距离观察飞机,还进入飞机内进行体验,心中藏下一颗颗飞天的梦想。

冯芸 摄影报道

## 红旗小学顺利入选江苏省品格提升工程项目

本报讯 近日,江苏省教育厅印发《关于公布2019年江苏省中小学品格提升工程建设项目的通知》,公布了2019年江苏省中小学品格提升工程项目名单,镇江市红旗小学申报的《弈棋砺品,恬默至善——棋文化育人工程建设》经过了项目汇报、现场答辩、专家点评等层层考验,取得了较好的反响。

“棋文化育人”项目探索了多个方面创新点,将“棋”文化中的“仁、义、礼、智、信、勇”等传统文化精神内核与学校特色及教育教学工作相结合,深入探索以棋育人的德育实践,促进学生优良品质的提升,并将此不断传承,逐步积淀为学校的特质文化基因与宝贵精神财富。

(乔蓓)

## 家校携手 健康成长

本报讯 近日,桃花坞小学一级棒家长成长营特别邀请社会心理学硕士、国家二级心理咨询师诺敏老师来校开展主题为《如何说,青春期孩子才会听;怎么听,青春期孩子才肯说》的青春期教育讲座,吸引了近两百名家长前来聆听。

讲座中,诺敏老师通过各种丰富的互动体验和角色扮演,让家长走进孩子的内心世界,了解孩子,从而让家长更好地管理好自己的情绪,与孩子进行良好的沟通,真正走进孩子心里。

(朱红香 成海)

## 美好生活 拒绝吸烟

本报讯 日前,中幼谏壁分园开展了“美好生活,拒绝吸烟”世界无烟日宣教活动。活动中,通过“禁止吸烟”的图片让幼儿回忆生活中对香烟的认识,再通过动画、故事等方式向幼儿宣传吸烟对人体的危害以及世界无烟日的意义。幼儿亲手设计禁止吸烟的标志,并通过“大手牵小手”分发禁烟倡议书宣传吸烟的危害,让幼儿在认知的基础上,将禁烟延伸到家庭中去。同时幼儿园还倡议“不要让我们的孩子吸二手烟”,使每一个进入幼儿园的人都能自觉地遵守禁烟规定。

(王滢 刘娇 张乐扬)

## 跟岗活动, 互动交流, 结对成长

本报讯 近日,贺家弄幼儿园迎来了一批特殊的客人,她们是江苏省第七十一期幼儿园园长任职资格培训班的老师们,进入幼儿园进行为期一周的跟岗活动。李忠萍园长首先为各位跟岗园长举行温馨的欢迎仪式,并就本园特色及课程游戏化开展情况向大家进行了介绍。

在这一周里,这些来自不同的城市的园长们通过参观校园环境、观摩幼儿晨间运动、加入幼儿游戏时间、走进班级集体教学,以及参加教研会议、听取不同年龄段的课程故事、了解后勤工作等多种形式,纵向立体的了解贺家弄幼儿园的办学理念、课程体系、游戏方向以及幼儿园的家长工作,并通过座谈会相互交流不同城市之间幼儿园存在的共性和个性问题,针对各自的观察发现,说出想法,提出建议,整个一周互动交流,各有收获。

(顾瑛)

资幼:

## 小记者在行动——感恩有您

本报讯 日前,高资幼儿园大班结合“人们怎样工作”主题,开展了“我是小记者”活动,孩子们以“小记者”的身份进行采访,更多地了解到社会人的各种角色及工作内容。

在“我是小记者”活动开始前,教师们引导幼儿观看电视新闻采访,使幼儿初步了解如何做一名记者。在区域活动时孩子们利用各种材料制作了采访的各种道具,包括记者证、话筒、摄影机等,同时孩子们还用图文记录的方式记录了自己想问的问题。活动开始了,孩子们以记者的身份,采访保健教师、食堂阿姨、保安叔叔等等。老师还带领他们到母婴店、理发店、超市等地方进行随机采访,孩子们大方



地提问、礼貌地回应,得到了老师、叔叔、阿姨们肯定与表扬。采访后,孩子们将采访内容用绘画的方式整理成一个新闻稿,并在班级之间开展“小记者播报”。

此次“我是小记者”活动的开展,不仅让幼儿了解记者的工作特点及工作方式,而且还了解了其他行业的人们是怎么工作的,更重要的是培养了孩子们的自信心,增强了孩子们的语言表达能力和倾听能力,更好地促进了孩子们的人际交往和社会能力的发展。

(文/图 汤娟娟)

## 丹徒黄幼:快乐种植 幸福收获

本报讯 近日,丹徒区黄墟中心幼儿园的种植园地里热闹非凡,经过漫长的等待,孩子们亲手种植的油菜终于成熟了。看!他们正在兴高采烈地收获油菜籽,体验着收获的快乐。

在老师的带领下,孩子们忙活起来。他们有的三五成群,拿着放大镜仔细观察成熟的油菜;有的小心翼翼地擦着镰刀,学着割油菜;还有的帮忙把割下的油菜排好在菜地边晒太阳。油菜晒好了,怎样让油菜籽脱壳而出呢?孩子们用积木敲、用木棍打、用锤子锤、用手搓、用脚踩

……想着各种方法收获菜籽,虽然满头大汗,但是大家心里充满了快乐。最后,大家把脱壳的菜籽和菜籽壳带回了班级,投放进游戏区,油菜的故事还在继续。

本次活动,孩子们通过种植油菜、管理油菜、收获油菜等活动,认识了植物生长的全过程,切身感受了劳动的艰辛与收获的喜悦;通过观察、比较、绘画、交流、体验的过程,获得了动手、动脑、思维想象等多方面的发展。

(陈翠萍)

## 走进庄严军营 见证威武之师

日前,丹徒高级中学百名学生代表走进驻镇某部队,参加了该部队的出征仪式。仪式上,市领导和部队首长分别作了激情洋溢的讲话,战士们的宣誓声响彻天地,丹徒高级中学学生代表为出征战士献上了鲜花。出征仪式后,学生们参观了部队宿舍,学习了部队官兵极其严格的内务要求,面对差距,同学们纷纷表示自己一定要严格要求自己,努力进步。

近年来,丹徒高级中学依据“健康成长,幸福人生”的办学理念,遵循对学生终身幸福负责的原则,不断探究和创新德育工作

模式,坚持学科德育渗透,建设德育课程,引导学生主动发展,形成了制度化、系列化、特色化的德育工作体系。通过各种形式的活动,增强学生的社会责任感。近三年,2名学生被授予省、市级“美德少年”荣誉称号,126名学生被评为省、市、区三好学生、优秀学生干部。

(刘林军 孙建平)

